第54课时《线段中点专题复习》拓展提升任务答案

1. 解：（1）连接CD.
在△ABC中，∠ACB=90°，AC=BC，D为AB中点，
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           ∴CD⊥BD, CD=BD=DA.        
∵DF⊥DE，

∴∠BDF =∠CDE.
∵∠F =∠E，

∴△DBF≌△DCE.
∴BF=CE.                     
（2）
[image: image48.emf]F

M

E

D

C

A

B

P

.                
理由如下：

由（1）知△DBF≌△DCE，

∴DF=DE.                     

连接BE.
∵CE=CA，

∴BA=BE.
∴∠A=∠BEA=45°.

∴∠ABE=90°. 
设AD=BD=a，

∴AB=BE=2a.
∴
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2.（1）补全图形如图：

（2）线段BE ，AD 与AB的数量关系是：AD+ BE=
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∵△ABC是等边三角形，∴∠A=∠B=60°．
∵PD⊥AC ，PE⊥BC ，∴∠APD=∠BPE=30°，

∴AD=
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AP ，AD=
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∴AD+ BE=
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（AP+ BP）=
[image: image8.wmf]2

1

AB．

（3）取BC中点F，连接MF．∴MF=
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∴∠MFB=∠ACB=60°．∴∠A=∠MFE=60°．
∵AM=
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AB，AB=AC，∴MF=MA．
∵EF+ BE=
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BC，
∴AD + BE=
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AB．∴EF=AD.

∴△MAD ≌△MFE（SAS）．∴MD=ME．

3.（1）
补全图形，如图所示.                
判断：
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证明：延长
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与
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的延长线交于点
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，

连接
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交
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于
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        ∵在矩形
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中，
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（2）求解思路如下：
a.  由
[image: image37.wmf]90
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画出图形，如图所示.
b.  与②同理，可证
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^

； 
c.   由
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，可求
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的度数；
d． 由
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是
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V

的中位线可得
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的度数；
e.  在Rt
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中，由
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的度数和
[image: image46.wmf]BD

的长，可求
[image: image47.wmf]BF

的长.
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